	О порядке и размере оплаты услуг по присмотру и уходу в сфере дошкольного образования на территории Костомукшкого городского округа
	
	                    В СМИ
(для информирования граждан)



     Администрация Костомукшского городского округа информирует граждан Костомукшского городского округа о принятых нормативных правовых актах, определяющих порядок и размер  родительской платы  за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях на территории Костомукшского городского округа (далее КГО). 
   Плата, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, устанавливается на основании ст. 65 Закона РФ №273 от 29.12.2012 г. «Об образовании в Российской Федерации»:
… «за присмотр и уход за ребенком учредитель вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер, если иное не установлено настоящим Федеральным законом. Учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке….».  Учредителем дошкольных учреждений на территории г. Костомукша  является администрация КГО, в полномочия которой и входит установление платы  за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях. 
       Постановлением  администрации  №1506 от 10.12.2015г. утверждено  Положение об оплате за присмотр и уход за детьми  в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, (далее Положение).  Данное Положение  регулирует вопросы установления размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) детей за присмотр и уход за детьми,  определяет порядок и условия внесения родительской платы и предоставления отдельным категориям родителей (законных представителей) детей льгот по родительской плате.
       Положением были предусмотрены  изменения:

- в части  условий, при которых оплата за присмотр и уход за детьми не взимается;  
- в части размера оплаты  за дни, пропущенные  ребенком по неуважительным  причинам.  
     До настоящего времени данные нормы  действовали в редакции постановления №228 от 04.03.2014г., то есть родители имели возможность 
- не производить оплату за три дня в месяц, пропущенные ребенком  по неуважительной причине;  
- за дни, пропущенные по неуважительным причинам, кроме 3х дней в месяц, родители вносили плату в полном размере.     
 В настоящее время   постановлением администрации №696   от 23.09.2016г.
-   отменена  возможность пропусков  3х дней в месяц по неуважительной причине;

-  установлена норма, когда родительская плата будет взиматься  за дни непосещения, пропущенные ребенком по неуважительным причинам (постановление  прилагается).   
	Редакция в постановл №228 от 04.03.2014г. 
	Постановление   № 696   от 23   сентября 2016г. 

	                   Оплата с родителей за присмотр и уход не взимается в полном размере в случаях:

	не посещения ребенком учреждения по неуважительным причинам не более 3-х дней в месяц.
	отменен

	                                    Оплата с родителей за присмотр и уход  взимается  в случаях:

	за ребенка, не посещавшего образовательную организацию по другим причинам (кроме перечисленных в п….), родительская плата взимается в полном размере.


	За ребенка, не посещавшего образовательную организацию по другим причинам (кроме перечисленных в п…) родительская плата взимается в размере, установленном постановлением администрации КГО.




Об установлении размера оплаты за присмотр и уход
за детьми в дошкольных учреждениях.

          Расчет размера оплаты за присмотр и уход за детьми в ДОУ производится на основании  Перечня затрат, учитываемых при установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных  учреждениях   (постановление администрации  КГО городского округа  №885 от 25.08.2014г.  прилагается).   
    В соответствии с данным Перечнем, к  затратам на оказание услуги по присмотру и уходу  относятся:

 - расходы на увеличение стоимости материальных запасов, необходимых для обеспечения соблюдения воспитанниками режима дня и личной гигиены, в том числе:

-   расходы на приобретение продуктов питания для детей (не будут учтены при расчетах оплаты за день непосещения);
-  прочие расходы, связанные с приобретением расходных материалов, используемых для обеспечения соблюдения воспитанниками режима дня и личной гигиены.
 -  расходы на увеличение стоимости основных средств, необходимых для присмотра и ухода за ребенком и соблюдения им личной гигиены и режима дня; 
  - расходы на заработную плату с начислениями на заработную плату учебно-вспомогательного персонала; обслуживающего персонала, обеспечивающего хозяйственно-бытовое обслуживание и приготовление пищи. 

    На основании данного Перечня затрат рассчитывается и утверждается  размер платы  по присмотру и уходу за один день пребывания ребенка в ДОУ.
   Размер оплаты за один день непосещения также рассчитывается с учетом всех затрат, утвержденных Перечнем, за исключением затрат на  приобретение продуктов питания 

     Постановлением администрации №1325 в декабре 2014 года был установлена  плата за присмотр и уход  за детьми в дошкольных учреждениях  в  размере 155  рублей за один день пребывания.  До настоящего времени размер оплаты за присмотр и уход не повышался.  В августе-сентябре 2016 года администрацией КГО, с учетом средних цен на отдельные товары и услуги по г. Костомукша, был произведен перерасчет стоимости дето/дня.

      Стоимость питания рассчитана с учетом   требований СанПиН 2.4.1.3049-13, на основании рекомендуемого суточного  набора  продуктов  питания детей дошкольного возраста в дошкольных учреждениях  (гр., мл., на 1 реб. в сутки), с учетом статистических данных Республики Карелия по средним ценам на отдельные товары и услуги по г. Костомукша на  июнь 2016г.  Средняя стоимость питания составила 182 рубля.
   На основании утвержденного Перечня затрат,  стоимость одного дето/дня пребывания ребенка в детском саду (питание и  все остальные статьи расходов) в настоящее время составляет 335,56 рублей. Родительская плата составляет 185,0 рублей (55% от общей стоимости одного дето/дня).
  Стоимость одного дето/дня непосещения ребенком детского сада ( все статьи расходов за исключением стоимости питания)  составляет 153,33 рубля. Родительская плата за один день непосещения составляет 85,0 рублей (55% от общей стоимости одного дето/дня) (расчет стоимости  дето/дня прилагается). 
    Таким образом, постановлением  администрации КГО №695 от 23 сентября 2016г установлен размер оплаты  за присмотр и уход  за детьми в дошкольных учреждениях г. Костомукша  -  в  размере    185 рублей  за один день пребывания;  в размере  85  рублей  за один день непосещения (день, пропущенный по неуважительной причине, не подтвержденный необходимыми документами). Для дошкольных учреждений, расположенных в сельской местности плата за присмотр и уход составит: 110  рублей - за один день пребывания;   31 рубль -  за один день непосещения.   

     Уважаемые родители, в случае возникновения вопросов по предоставлению услуги, просим обращаться к руководителям дошкольных учреждений или в  управление образования администрации КГО  по телефонам 54216, 9114049501 (каб. 312, 321)
